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Acta No. 51 
 Sesión Extraordinaria de Cabildo 

01 de noviembre  del 2023 
 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las once horas con treinta y tres  
minutos del día miércoles 01 de noviembre del año dos mil veintitrés, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo, en el 
mes de noviembre a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva 
Presidencia Municipal, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín Álvarez Casio, 
Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de Jesús Araiza 
López, Ma. Irene Magallanes Mijares, Pedro García Balderas, Rita Rocío Quiñones de 
Luna, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, Anaelena López Patiño, 
Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, Diana Isela Valdez 
González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, Regidores Integrantes del 
Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de tratar asuntos de carácter 
administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.-  Si me lo permiten vamos a dar inicio a esta 
Segunda Sesión Extraordinaria de Cabildo. Con fundamento legal en el artículo 66 de la 
Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, derivado de la aprobación de licencia 
al Maestro Saúl Monreal Ávila, el de la voz estaré conduciendo la presente Sesión de 
Cabildo, solo con voz y no con voto. Nuevamente saludarlos Señora Síndico, Señoras y 
Señores Regidores, personas que nos acompañan, amigos de los medios de 
comunicación, bienvenidos todos a esta Sesión Extraordinaria de Cabildo del mes de 
noviembre del año 2023, para dar inicio le solicito le solicito atentamente a la regidora con 
funciones de Secretaria, pasar lista de asistencia y dar cuenta  si existe Quórum Legal 
para Sesionar.  
 
Uso de la Voz.- Regidora Leticia Hernández Garay en funciones de Secretaria.- 
Buenos días,  Señor Secretario, Señora Síndico, integrantes  del Honorable Cabildo y 
personas que nos acompañan, en este momento procedo a pasar lista de asistencia:  
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, PRESENTE; Martín 
Rogelio Rivera González, PRESENTE; Leticia Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo 
de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. Irene Magallanes Mijares, PRESENTE; Pedro 
García Balderas, JUSTIFICANTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo, PRESENTE;  Citlally 
Xeloi Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, PRESENTE; Laura Angélica 
Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora Hernández, PRESENTE; Diana 
Isela Valdez González, PRESENTE; J. Félix Castillo Ruiz, PRESENTE; Cecilia Treto 
Pitones, PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, la 
regidora  Leticia Hernández Garay con funciones  Secretaria, manifestó: Señor Secretario, 
Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, contamos con 13  asistencias, por lo tanto 
existe Quórum Legal para Sesionar. 
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3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, la regidora  Leticia Hernández Garay con funciones  Secretaria, manifestó: Se 
declara instalada la Sesión Extraordinaria de Cabildo y se procede al desahogo del 
siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Toma de protesta de la C. Sandra Monreal Hinostroza, Regidora Suplente 
del Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, en la administración 2021-2024. 
PUNTO CUATRO.- Lectura del escrito presentado por el Ciudadano Gustavo Torres 
Herrera, de fecha 30 del mes de Octubre del año dos mil veintitrés, mediante el cual 
declina asumir el cargo como Presidente Municipal Suplente. 
PUNTO CINCO.- Propuesta y, en su caso, aprobación de la terna que será enviada a la 
Honorable Legislatura del Estado de Zacatecas, para el nombramiento del Presidente 
Municipal Sustituto de Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO SEIS.-  Clausura de la Sesión.    
 
Es cuanto Señor Secretario.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.- Muchas gracias regidora, en este momento 
someto a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, y solicito a la Regidora 
en funciones de Secretaria dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, 
manifestarlo levantando su mano en este momento. Uso de la Voz.- Regidora Leticia 
Hernández Garay en funciones de Secretaria.- Le informo señor Secretario que por 13 
votos es decir  por UNANIMIDAD por parte de este H. Cabildo se aprueba el orden del día 
en sus términos. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.-  Muchas gracias. Pasamos al Tercer Punto del 
orden del día que es; Toma de protesta de la C. Sandra Monreal Hinostroza, como 
Regidora Suplente del Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, en la   administración 2021-
2024. Por lo que solicito pasar aquí al frente y a los presentes también ponernos de pie. 
“PROTESTA DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LE HA 
CONFERIDO COMO REGIDORA MUNICIPAL SUPLENTE DEL AYUNTAMIENTO DE 
FRESNILLO, ZACATECAS, Y GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO, 
LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN, 
MIRANDO EN TODO MOMENTO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA UNIÓN Y 
POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DEL ESTADO Y DE SU MUNICIPIO” Uso de la voz.- 
C. Sandra Monreal Hinostroza.- Regidora Suplente. ¡SI PROTESTO! Uso de la Voz.- 
Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal en 
funciones de Presidente.- “SI ASÍ LO HICIERE, LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL 
MUNICIPIO SE LO RECONOZCAN Y SI  NO LO HICIERE, SE LO DEMANDEN”. Muchas 
felicidades regidora, le solicitamos que pase a ocupar su espacio y les pido a los presentes 
que tomen asiento por favor.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.- Pasamos al Cuarto Punto del orden del día 
que es; Lectura del escrito presentado por el Ciudadano Gustavo Torres Herrera, de fecha 
30 del mes de Octubre del año dos mil veintitrés, mediante el cual declina asumir el cargo 
como Presidente Municipal Suplente. Y solicito a la regidora en funciones de Secretaria 
desahogar el punto correspondiente. Uso de la Voz.- Regidora Leticia Hernández Garay 
en funciones de Secretaria.- Gracias Secretario, antes de dar lectura me permito 
mencionar que se integra la regidora Sandra Monreal Hinostroza a esta Sesión. Fresnillo, 
Zacatecas, a 30 de octubre del año dos mil veintitrés. Honorable Cabildo del Municipio de 
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Fresnillo, Zacatecas, presente. Con fundamento en los artículos 33 y 66 de la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, por medio de la presente quiero 
comunicar mi decisión de declinar a asumir el cargo como Presidente Municipal Suplente 
de Fresnillo. Mi decisión se basa en razones personales y profesionales que, en este 
momento considero de suma importancia y demandan un nivel de atención y dedicación 
significativos. Por este motivo, lamentablemente me es imposible compaginar estas 
responsabilidades con las que implica asumir el cargo constitucional antes referido. 
Finalmente quiero expresar mi reconocimiento y gratitud a los integrantes del H. Cabildo 
del Municipio de Fresnillo por la atención a la presente. Sin otro particular les envío un 
saludo. Atentamente Gustavo Torres Herrera.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.-  Muchas gracias Señora Regidora. Pasamos al 
Quinto Punto del orden del día  y con fundamento en el artículo 66 de la Ley Orgánica 
del Municipio del Estado de Zacatecas, que es propuesta y, en su caso, aprobación de la 
terna que será enviada a la Honorable Legislatura del Estado de Zacatecas, para el 
nombramiento del Presidente Municipal Sustituto de Fresnillo, Zacatecas, por lo que en 
este momento solicito a quien desee intervenir y proponer la terna que será enviada a la 
Honorable Legislatura del Estado de Zacatecas, favor de manifestarlo levantando su 
mano. Le cedemos el uso de la voz al regidor Juan Cristóbal Félix Pichardo. Uso de la 
voz.- Doctor Juan Cristóbal Félix Pichardo.- Regidor del Ayuntamiento.- Buenos dias 
Señor Secretario, Señora Síndico, compañeras compañeros regidores, pues en un primer 
momento externar que es lamentable pues que el ciudadano Gustavo Torres Herrera no 
pueda hacerse cargo de esta gran encomienda, reconocemos su trayectoria política 
profesional y de igual manera reconocemos esas alturas de miras que toda la vida a 
tenido, en este caso quisiera proponer la siguiente terna, para que de ella emane quien 
dirija los destinos de los últimos meses de este trienio, en primer lugar la Doctora Rita 
Rocio Quiñones de Luna, en segundo lugar la Licenciada Juana Velia Ramos Rodríguez 
y en tercer lugar para cerrar esta terna sería la Doctora Ma. Dolores Moreira Coronel, tres 
mujeres Fresnillenses de una trayectoria intachable, tres profesionistas con un arduo 
trabajo al interior de la Administración Pública Municipal y estoy seguro que con un 
prestigio ganado a pulso en la sociedad fresnillense. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez 
Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal en funciones de 
Presidente.- Muchas gracias, Señor Regidor. En este momento se abre el registro de 
oradores para quienes deseen intervenir en la discusión del presente asunto, favor de 
manifestarlo levantando su mano. Bueno pues no habiendo participaciones someto a su 
consideración la aprobación de la presente propuesta de terna y solicito a la Regidora en 
funciones de  Secretaria dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor 
levanten su mano en este momento. Uso de la Voz.- Regidora Leticia Hernández Garay 
en funciones de Secretaria.- Le informo Señor Secretario, Señora Síndico, Señoras y 
Señores Regidores que por 14  votos, es decir por UNANIMIDAD, el presente punto ha 
quedado APROBADO. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal en funciones de Presidente.- Muchas gracias, Señora Regidora. Y bueno 
informarles compañeros que para dar continuidad al procedimiento esta terna que se 
acaba de aprobar la  vamos a hacer llegar a la Honorable Legislatura del Estado de 
Zacatecas y para finalizar con el orden del día pasamos al Sexto Punto que es la Clausura 
de la Sesión y le solicito a todos  los presentes ponerse de pie. Siendo las once horas con 
cuarenta y dos minutos de este día miércoles primero del mes de noviembre del año 2023, 
declaro formalmente clausurados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo. 
Muchas gracias a todas y a todos por su asistencia y que tengan un bonito día.   
 
 
    
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 


